

## Informaciones comentadas

### La escuela utilitaria ante la falta de trabajo

La información que ha publicado recientemente un ingeniero, M. F. Mauvezin, director de la Oficina de Orientación profesional del Suroeste de Francia, con el título «La escuela prepara a los niños para encontrar trabajo?», me ha preocupado, obsesionalmente, porque me ha parecido trasunto vivo de la realidad española, observada y referida para estudiada y meditada por españoles. ¿Qué de nosotros no ha conocido alguna vez la tribulación de un padre que no sabe qué hacer con su hijo, escolar juicioso y aplicado, ganador de diplomas y de premios? ¿Y quién no conoció el estupor de uno de estos muchachos que al salir de la escuela no se sienten capaces para emprender su lucha con la vida, advirtiéndole su falta de preparación para todo servicio útil y todo trabajo remunerado?

Hace treinta años se advirtió ya, en el comienzo de las dificultades económicas que conturbaban al mundo, esta insuficiencia de la escuela. Su misión tradicional había sido enseñar; meramente enseñar al niño de los elementos de la cultura, que se reducían con una expresión gráfica en la frase: «lectura y las cuatro reglas». Bastaba este saber para muchedumbre de hombres y aún parecía excesivo para las mujeres.

Se advirtió más tarde, cuando comenzó el apostolado de Pestalozzi, que la escuela había de ofrecer un servicio mayor; había de educar al niño; había de preparar al ciudadano; había de formar al hombre. Y se llegó, en este perfeccionamiento de la ciencia pedagógica, hermanada en la escuela el culto de la fuerza en la gimnasia y los deportes, como en la antigua Grecia, con el aprendizaje de elementos de todas las varias ramas de la cultura. Sin embargo, el niño perfecto que estas escuelas preparaban, trasplantado a la vida, era un hombre deficiente. Al menos, había un doloroso período de adaptación, en que las realidades sociales desolaban y devastaban el alma de cada joven, sugiriéndole la idea de que en la escuela se le había engañado, o al menos, de que se le había hecho perder los años de su infancia, preparándole para otro mundo distinto, para otra sociedad diferente. En un libro titulado «Los dramas y las angustias de la juventud», publicado en París hace pocos días por el psiquiatra Gilbert Robin, se advierte cómo la escuela ha contribuido a crear en nuestras sociedades juveniles estas inquietudes, estas desilusiones, estos desalentos que trastrujan a muchos espíritus y que, en los estados de nihilismo y, que, en los más casos, constituyen problemas de psicopatología.

Los pedagogos de hace treinta años reconocieron la insuficiencia o la ineficacia de sus sistemas, pero rechazaron como una profanación, la idea de crear escuelas utilitarias y materialistas. Aceptaron, sin embargo, como término de la obra escolar, procedimientos de adaptación del niño a la sociedad que denominaron «orientación profesional».

Inventaron, por tanto, rodeada de un aparato espectacular de laboratorio, de gráficos y estadísticas, se extendió prontamente por el mundo y la aceptaron todos los países. Y he aquí, que ante el espectáculo de once o doce millones de hombres sin trabajo, desmayado el ánimo y caídos los brazos y parálisis la voluntad, esperando que el Estado, tratándolos como autómatas, les diera trabajos para los que no se consulta su vocación y sus sustente con jornales de histiosidad, se ha confesado el fracaso de todo aquel sistema educacional que se ha llegado a pensar si no es en la escuela donde debe prevenirse la crisis económica, aplicando todos los procedimientos pedagógicos a inculcar en el niño una clara y descarnada noción de la lucha por la vida y a dotarlo de armas suficientes para vencer en ella. Esto es, a repetirle desde sus primeros balbuceos en el abecedario, que su fin único en la vida es ganar dinero. ¡Monstruosa pedagogía!—dicen unos.—¡Sincera y honrada verdad!—respondían otros.

La realidad de la ineficacia de la escuela actual es esta: que la mayor parte de las gentes en nuestra sociedad no está preparada para una ocupación, para un oficio, para un empleo. Otros muchos para ninguno, M. Mauvezin, el ingeniero director de la Oficina de Orientación profesional de la Cámara de Trabajo de la Gironda recibió el encargo de buscar un joven o una joven de 16 años que tuviera una buena instrucción primaria superior e inteligencia bastante ágil y práctica, para auxiliar en la dirección de una gran empresa de Burdeos. Y encontró personas apta en se-

venta y cuatro candidatos que se le presentaron. La insuficiencia de preparación era notoria en todos ellos. Dijérase, no que habían asistido a la escuela, sino que la escuela había pasado por sus cerebros, como un vendaval, dejando en sus recorridos restos de ideas, nociones imprecisas de ciencias, ideaciones confusas abundantes lugares comunes y tópicos aprendidos inconscientemente en el bajo nivel medio de cultura de la sociedad.

Varios profesores de liceos e institutos de segunda enseñanza han confirmado la experiencia del ingeniero Mauvezin, declarando que es aterradora la situación mental de la mayoría de los muchachos que llegan de las escuelas primarias, forzados por sus padres a emprender el estudio de una carrera liberal, y se ha reiterado la necesidad de prorrogar la escolaridad obligatoria hasta los quince o los diez y seis años.

Hace pocos días un diario de Barcelona censuraba acrememente a los profesores de la Universidad autonómica catalana, por el excesivo rigor con que habían repudiado a numerosos bachilleres, que accedieron a matricularse en ella. Muchos de los que hicieron exámenes deficientes, ostentaban en sus hojas de estudio numerosos sobresalientes, matriculas de honor y hasta premios extraordinarios. Y si esto acontece en los estudios superiores, entre jóvenes que no tuvieron en sus hogares de mediana o completa solidez económica, otra preocupación que estudiar, puede asegurarse que para el pueblo la enseñanza tiene mucha semejanza con el mito del tonel sin fondo que estaban condenadas a llenar las Danaides.

La escuela utilitaria, que de una educación fundada sobre las realidades económicas y sociales y que tenga el mayor contacto posible con el taller y la oficina, con los modos de producción y de tráfico, vuelve a surgir en el pensamiento de los gobernantes que comienzan a advertir que este fermento revolucionario que agita hoy a las muchedumbres del mundo entero, se engendra en los primeros años de la juventud, cuando se inicia la contienda del hombre con las circunstancias económicas que no le faciliten su bienestar, sino a cambio de porfiado esfuerzo, y cuando el escolar, convertido en obrero o funcionario, imagina que en la escuela se le engañó o no se le dijo la verdad entera y se le dejó indefenso para la dura lucha que le aguardaba.

**BALNEARIO SAN MIGUEL**  
Mariscos del día encontrará en su BAR.

He aquí como en la cura de este desecantamiento y en el apaciguamiento de aquella inquietud revolucionaria pudieran encontrar el filósofo Bergson la mística de la escuela utilitaria, que, al cabo, daría al mundo el bien de la paz, que no ha conseguido proporcionarle la pedagogía desinteresada y puramente educadora.

**Dionisio PEREZ**  
(Prohibida la reproducción).

## Instrucción pública

### LA INDEMNIZACION POR CASA-HABITACION

En la «Gaceta» llegada ayer se inserta una orden declarando que los Maestros consortes sólo tendrán derecho, cuando residan en una misma localidad a una sola casa habitación o a una indemnización, en su caso.

### MAESTROS DE LAS ESCUELAS NACIONALES DE ORIENTACIONES MARITIMAS

«La «Gaceta» llegada ayer publica la propuesta para las vacantes anunciadas a concurso de traslado de las Escuelas de Orientación Marítima por orden de 16 de Mayo último.

Para la Escuela nacional de orientación marítima que existe vacante en esta capital, figura en el puesto don Lope Telesforo Martínez Alvarez, Maestro de Portonoyo (Pontevedra).

Don José León y Riego, maestro nacional de Herrero (S.º) figura propuesta para la escuela de orientación Marítima de San Fernando (Cádiz).

## DEPORTES

En la Asamblea de la Federación Regional Murciana de Fútbol, se acuerda por unanimidad separar de la misma al Atlético de Almería.

Nuestro colega «La Verdad» de Murcia, daba en su editorial del pasado domingo, la noticia que fue acogida con júbilo en nuestra capital, en que solicitaba de la Federación murciana, que fueran el Atlético de Almería y el «Imperial de Murcia», los que ascenderían a la primera categoría, debido a las vacantes ocasionadas al haber sido nombrados clubs nacionales el «Murcia» y el «Hércules», y hoy nos hemos visto sorprendidos con que en «El Liberal» de la vecina ciudad, con referencia a lo tratado en la Asamblea, manifiesta que en vista de la incompetencia del Almería a un partido oficial de Cartagena, y de unos telegramas de rigidos al Comité, redactados en tonos ofensivos, se acordó por unanimidad separarlo de dicha Federación.

### SUSTITUTO

## INFORMACION LOCAL

**NUESTRO CLIMA**  
Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión	758,9
Máxima	7,4
Mínima	20,1
Media	24,0
Sol	37,5
Humedad	82
Evaporación	2,0
Viento	SW.
Fuerza	6,5
Nubosidad	Despejado

**Estado general**—  
La borrasca del Sur de Islandia ha invadido el archipiélago inglés y tiene su centro sobre el Mar de Irlanda.

Las presiones altas del Atlántico, ascienden en latitud y se sitúan en el Norte de las Azores.

En la región septentrional de nuestra península, se forma un pequeño núcleo de presiones altas, relativas, y en el Mediterráneo, entre las Baleares y nuestra península, hay una zona de presiones bajas relativas.

**Temperaturas extremas**—  
Máxima, 37 grados, en Sevilla; mínima, 11, en León y Soria.

**Tiempo probable**—  
Cantabria y Galicia, vientos del Oeste, aguaceros y marejada.  
Duero, Centro y Extremadura, buen tiempo; cielo con pocas nubes.  
Cataluña, Levante y Baleares tiempo inseguro.  
Resto de España, buen tiempo.

### DIPUTACION

Al recibírnos en la mañana de ayer el presidente de la Diputación, señor Guirado Román, nos manifestó a los periodistas que se

### Un ruego al señor Gobernador

## La venta del pescado los domingos

Oportunamente elevamos al señor Gobernador la queja que nos fué formulada en esta Redacción por una comisión de expendedores de pescado, referente a las molestias que la venta de dicha mercancía en la circunvalación del Mercado ocasiona a vendedores y compradores, con grave riesgo, además, de la higiene y de la salubridad públicas.

Es de indiscutible necesidad que la venta del pescado se haga también los domingos dentro del recinto de la plaza, en las mismas mesas y en igual lugar, naturalmente, destinado a este objeto.

Para ello, ninguna dificultad creemos que exista. De existir alguna, puede obviarse aislando con unas sencillas telas metálicas el lugar destinado a la venta del pescado del resto de las mesas destinadas a otras mercancías y habilitando como única puerta de acceso cualquiera de las dos más próximas: la de la Alhóndiga o la que tiene su entrada frente a la calle de los Reyes Católicos.

Confiamos en que el señor Gobernador atenderá cumplidamente nuestro reiterado ruego, dando las órdenes pertinentes, a fin de que el próximo domingo el pescado pueda venderse al público dentro del recinto de la Plaza de Abastos, como es habitual durante todos los días hábiles de la semana.

## Nuevos rumbos

Las tendencias separatistas de una República mal administrada, han planteado en la revolución el objetivo democrático español una diatriba absurda, que le hacen salir del marco social, o sea de la libre determinación a que la República debió consagrarse.

Las camarillas de republicanos mal avenidos a nuestras filas, y que la consigna oficial de los apóstolados debió rechazar de firme, continúa haciendo «su revolución» separatista escudados desvergonzadamente bajo el signo de una nueva svástica, no sólo en las fracciones conservadoras y liberales del país, sino también, en las fracciones republicanas que hay—de verdaderos republicanos, soñando en la posibilidad de tropezar con un nuevo «führer», o acusario en el crisol de sus mismas ambiciones para dar días de gloria y esplendor al país (?).

Allá en el año 1854, Cánovas del Castillo, refiriéndose a los acontecimientos revolucionarios de entonces, decía «Aspiramos a mantener el trono, pero sin la camarilla que lo deshonra».

Hoy, transcurridos ochenta años ha vuelto a renacer ese espíritu revolucionario de clases, pero sin haber arrojado de su seno esa camarilla de desaprensivos y mal avenidos que deshonran al régimen. ¿Pero es que es imposible que los gobiernos no puedan tener vida propia y mantenerse sin camarillas?

No se debe simplemente reemplazar un rey por un presidente, sin haber hecho un baldeado de toda la sociedad, limpiando a esta de las inmundicias y residuos del feudalismo, tipo clásico de las camarillas que padecemos; de los terratenientes; de los caciques y hasta de las mismas autoridades mal llamadas republicanas y peor orientadas—como decía en un rincón—que han hecho el separatismo en las clases trabajadoras e intelectuales, hasta ahorrarse el yugo de la esclavitud a los obreros agrícolas y campesinos pobres, que no han podido manifestarse abiertamente en su indignación ante la huelga planteada—pongo por caso—a principios de Julio, y que el Gobierno, abogando por las «necesidades burguesas» que son sus propias camarillas—hizo abortar licenciendo parte del ejército, obligándoles a acudir en los cuarenta días de licencia a las faenas del campo, vigilados y controlados por patrullas de Asalto y Guardia civil para que la «unidad económica del país» no mermara y así, los grandes terratenientes, pudieran seguir acumulando trigo en espera del alza, haciéndolo escasear para hacer más obligatoria la demanda y luego con su producto, hacer la guerra al mismo régimen republicano que los ha favorecido.

He aquí la triste verdad de las malas orientaciones demagógicas, tras un lapso de tiempo de ochenta años!

La nueva generación que se va educando y que desecha de su seno las tácticas arcaicas, se aprestan a la lucha dejándose significar abiertamente para llegar al fin de su revolución pacífica exacerando las tendencias separatistas inconscientes de nuestro Gobierno para dar al traste con esas camarillas de mal avenidos que abogan por un gobierno de marcado sa-

bor fascista al amparo de la beligerancia de una bandera tricolor, que los republicanos de abolengo, no supieron enarbolar, para que no cobijara bajo los pliegos de su seda, a quienes la están manchando con la savia de sus inmundicias...

**E. Sánchez Y GONZALEZ**

## Semana proletaria de los trabajadores de Banca

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Los actos organizados para esta semana por «Unión de Empleados de Banca de Almería y su provincia», han sido suspendidos de orden gubernativa con motivo del Decreto promulgado por el Ministerio de la Gobernación por el que se suspenden todas las manifestaciones y actos públicos.

«Unión de Empleados de Banca de Almería y su provincia» comunica a las organizaciones y a general a todos los trabajadores, que en vista de las circunstancias creadas determina el aplazamiento de la celebración de dichos actos para los que había recibido y recibe un número considerable en extremo de adhesiones y solicitud de invitaciones.

Tan pronto como desaparezcan los motivos por los cuales hemos tenido que efectuar este aplazamiento, daremos a la publicidad las fechas exactas en que habrán de llevarse a la práctica aquellos actos, que en definitiva lo sucedido no nos sirve para otra cosa sino para poder ofrecer al proletariado organizado un mejoramiento en el programa que teníamos anunciado, pudiendo adelantar que en aquellos actos habrá de intervenir, algún otro elemento de reconocida valía y que por extensión las conferencias habrán de celebrarse no solamente en el domicilio social de «Unión de Empleados de Banca de Almería y su provincia» Blasco Ibáñez 9, sino también se están haciendo activas gestiones para la celebración de algunos de ellos en el Sindicato de Albañiles y Matrícula Unida».

## Para el Sr. Gobernador

Hace poco se dispuso que las fuerzas a sus órdenes recogieran a cuantos mendigos, particularmente a los niños, que anduvieran por la calle ejerciendo «la profesión». Varios días se actuó en ese sentido, pero, como ocurre siempre, sobrevino el abandono y, actual mente, una nube de niños ha descargado sobre la ciudad, molestando a cuantos encuentran.

Más como no pueden obrar con toda libertad por centro de la población, por las tardes, después que han comido en Asistencia Social, van al Parque de Nicolás Salmerón, estableciéndose frente al Bar Miramar. Es verdaderamente vergonzoso lo que ocurre.

Convenientemente instruidos, se abren en abanico y caen sobre la terraza del Bar, acosando a cuantas personas están sentadas, disfrutando del fresco, de la música y del perfume de aquel lugar. Hay momentos que se juntan siete u ocho rodeando una mesa con la natural monserga. Se van esos y vienen otros, hasta que terminan por levantar al tranquilo ciudadano y hacerle desaparecer en medio de la natural protesta.

Ha de tener en cuenta la primera autoridad, que es la época que nos visitan muchos forasteros, y dice muy mal de Almería y sobre todo de las Autoridades, ya que se cuida y alimenta a los menesterosos en Asistencia Social, que tanto niño desarraigado, organizados convenientemente por uno mayor, no lesten y quebrantan la moral del pueblo de Almería.

Rogamos acabe de una vez este abuso, antes que se produzcan mayores males.

### BALNEARIO SAN MIGUEL

BAR MODERNO

### El suceso de ayer

## Una mujer se dispara un tiro en el pecho y queda herida de gravedad

Sobre las dos y media de la tarde de ayer, cuando se encontraba sola en su domicilio sito en la casa número 44 de la calle del Magistral Dominguez, Leonor Torres Alcázar, de 40 años de edad, y de estado viuda, se disparó un tiro de revólver en el pecho.

Al ruido de la detonación acudieron preseros algunos vecinos que trasladaron a Leonor al Hospital.

En este centro benéfico se le prestó asistencia facultativa, produciéndose una herida por arma de fuego situada en la región mamaria izquierda, en el segundo espa-

cio intercostal, de pronóstico grave.

Se ignoran las causas que hayan motivado el hecho pues la protagonista del mismo, que en un principio decía que se había disparado intencionadamente, negó ante el juez tales aseveraciones cuando que se le había escapado el tiro cuando examinaba el revolver.

A las seis de la tarde fué detenido por orden judicial, Miguel Torres Alcázar, hermano de Leonor, al que se hace responsable del delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

### De Asistencia Social

## Una interesante charla de la ilustre propagandista Matilde Huici

Una interesante charla de la ilustre propagandista Matilde Huici

En la tarde de ayer, como se anunciara, tuvo lugar el desarrollo de la conferencia o charla por la ilustre propagandista Matilde Huici, secretaria general del Consejo Superior de Protección de menores, invitada especialmente por la Asociación almeriense de «Asistencia Social», para desarrollar un tema relacionado con la misión que dicha asociación tiene encomendada.

A las siete y media de la tarde, hora anunciada, se encontraban en el Tiro Nacional, lugar del acto, numeroso público, entre el que se destacaban numerosas personas interesadas en el mismo.

Poco después llegó en automóvil la ilustre conferenciante, acompañada de miembros de Asistencia Social, pasando seguidamente a escenario.

Presidió el acto, el señor Burgos Seguí, y se encontraban en el estrado entre otras personas, los señores Rosales, Godoy, Esteban, Córdoba, Brotons, Fornieles, Herráiz y Pérez Almansa, concurriendo numerosísimo público.

El señor Burgos Seguí se levanta y manifiesta que hace algún tiempo Asistencia Social acordó desarrollar una serie de conferencias, habiéndose celebrado algunas y que hoy continuaba dicha serie, interviniendo Matilde Huici, cuya personalidad, dice, no va a tratar de reflejarla, porque de hacerlo emplearía mucho tiempo, aparte de que es de sobra conocida.

Dice que la conferenciante está sumamente documentada en el tema a tratar, por su constante lucha, siendo una mujer forjada en el trabajo y en el amor por el desvalido.

Termina dando las gracias por la asistencia de todos, siendo al final aplaudido.

### LA CONFERENCIA DE MATILDE HUICI

Seguidamente se adelanta en el escenario la ilustre conferenciante y después de agradecer las amables palabras que para ella ha tenido el presidente de Asistencia Social, hace historia de otra visita que en octubre del año 1931, hizo a nuestra ciudad, con motivo de encontrarse sin funcionar el Tribunal de Menores.

Hace referencia de las personas que intervinieron en aquellos momentos sobre la reorganización del Tribunal de Menores y dice que con satisfacción contrasta aquella técnica con la de hoy.

Dice que hoy cuenta Almería con una Asociación de «Asistencia Social», con una escuela de Reforma y un Tribunal de Menores, los que desarrollan un verdadero espíritu de protección a la infancia.

Con una gran certeza en la manifestación, detalla lo incomprensible que sería en nuestros días el uso de trajes antiguos y compara este detalle con la acción social en la infancia.

Dice que todo lo que no tiene raíz social, hoy día no se critica, no se le concede valor alguno, añadiendo que hay que evitar a todo trance el parasitismo y vigilar que se pierda ningún valor individual.

Habla de la marcha de la Humanidad, diciendo que existe una minoría que no lleva el ritmo necesario y esto llega a perturbar el progreso de los demás, llegando a producir un estancamiento. Esa minoría la componen los débiles, anormales y delincuentes, llamados elementos antisociales.

Explica con gran brillantez el sentimiento de compasión, definiendo su concepto, diciendo que

### BALNEARIO SAN MIGUEL

BAR MODERNO

### Unicamente en

PARIS - MADRID

encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía.

General Riego, 9. Almería (6)

Consejo de ministros

Se concerta el viaje del Presidente de la República a Galicia, para el martes de la semana próxima

Es aprobado un importante decreto sobre préstamos a los agricultores

Madrid. — Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

LA MUERTE DE HINDENBURG

Los ministros se informaron durante la celebración del Consejo, de que a las nueve de la mañana de hoy falleció el presidente de la República alemana, Mariscal von Hindenburg, encargándose internamente Hitler de la presidencia del Reich.

NO TRATAN EN EL CONSEJO DE HOY, SOBRE LOS PRESUPUESTOS

Al salir de Palacio el jefe del Gobierno, señor Samper, fué saludado por los periodistas, quienes le solicitaron alguna referencia sobre lo tratado en las reuniones que terminaban de celebrar.

LA SUBIDA DEL PAN Y LA POSICION DEL MINISTRO

Los periodistas saludaron al ministro de Agricultura, señor Del Río, a quien le informaron sobre el malestar que hay entre el vecindario, con motivo de la subida del pan, especialmente de las «libretas», las que han sido reducidas de peso, de una manera sumamente extraordinaria.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 9,30 a 11,30 y de 5 a 7 Avenida de la República, 31, pral.

NOTA OFICIOSA

En la nota facilitada a los periodistas, se detalla lo que sigue: En el Consejo celebrado en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el señor Samper informó de las notas salientes tan to de la política nacional como de la internacional y de los proyectos más destacados que tiene en estudio el Gobierno, sobresaliendo los presupuestos y la ley municipal.

BALNEARIO SAN MIGUEL Magnífico BAR con espléndida terraza.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid. — Como quiera que circulasen rumores de haber ocurrido algunos incidentes en Vizcaya, los periodistas, después de la celebración del Consejo en Palacio, acudieron al ministerio de la Gobernación, siendo recibidos por el señor Salazar Alonso.

HACIENDA: Fueron aprobados varios decretos sobre el arrendamiento de terrenos pertenecientes al Patrimonio de la República.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Fueron dictadas las medidas complementarias a la ordenación del Consorcio del plomo.

ALUMBRADO Y COCINAS a gas de petróleo y gasolina. Lo más perfecto y económico LIBRE DE TODO PELIGRO Toda clase de repuestos y reparación, muy económicas.

C. RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 — Almería (Damos demostraciones sin compromiso a quienes nos lo solicite).

Fallece el mariscal Von Hindenburg

LAS INFORMACIONES DE LOS PERIODICOS

Madrid. — En sus números de esta noche, los periódicos de Madrid, publican extensas informaciones sobre la muerte del presidente de la República alemana, Mariscal von Hindenburg.

TAMBIEN PUBLICAN DIVERSOS COMENTARIOS EN TORNO A LAS POSIBLES CONSECUENCIAS PARA LA SITUACION DE ALEMANIA Y DE EUROPA.

DATOS INFORMATIVOS

Los datos informativos dicen que von Hindenburg se agravó a las ocho de la mañana, falleciendo a las nueve, una hora después, rodeado de su familia.

HITLER SUCEDE A HINDENBURG

Anoche se reunieron los ministros en Consejo, acordando aprobar un decreto disponiendo que fallecer Hindenburg, la presidencia provisional la asumiera Hitler.

ENVIO DE COMUNICACIONES DANDO EL PESAME

Se ha recibido el pésame de los jefes de Estado y de ilustres personalidades, incluso del ex kaiser.

QUINCE DIAS DE LUTO

Ha quedado dispuesto que el luto dure quince días. Igualmente se ordena suprimir las orquestas en cafés y restaurantes.

EL ENTIERRO

El martes de la semana próxima, se celebrará el entierro en Tanenberg (Prusia oriental).

FALLECE UN HERIDO EN LOS SUCCESOS DE ANOCHE

Madrid. — Ha fallecido Salvador Guillén, que fué herido en los sucesos de anoche, en la calle de la Farmacia.

ALREDEDOR DE UNA HERENCIA

Madrid. — El Patronato de Bienes incautados a los jesuitas, califica de maniobra la campaña que están haciendo algunos diarios sobre la herencia del sacerdote Paredes Tejada, asesinado en París.

DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Posen (Prusia Oriental), el día 2 de octubre de 1847. Hijo de una familia aristocrática, con grandes latifundios, visitó la Escuela de los Cadetes de Berlín-Lichterfelde y, siguiendo la tradición familiar, cursó sus estudios en el Instituto de Educación de los «Junkers» prusianos.

SE TEME LA HUELGA GENERAL

Alcázar. — Se teme que en Alcoy se declare la huelga general, puesto que reina una gran excitación entre los obreros.

PERECE AHOGADO UN MARINERO EN EL NAUFRAGO DE UNA EMBARCACION PESQUERA

Vigo. — En las cercanías de la isla de Ons ha naufragado una embarcación de pesca tripulada por dos marineros.

BALNEARIO SAN MIGUEL Después del baño, visite su BAR.

EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA PERMANECERÁ EN GALICIA HASTA EL DÍA 12 DEL ACTUAL MES.

VISITARÁ LAS CUATRO CAPITALES Y ADEMÁS SANTIAGO DE COMPOSTELA, EL FERROL, MARÍN Y VIGO.

SOBRE LOS RUMORES QUE CIRCULAN RESPECTO A UN SUPUESTO COMLOT

Madrid. — Ha circulado el rumor de que se estaba preparando un complot para atentar contra la vida del presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

EL VIAJE PRESIDENCIAL

Madrid. — El presidente de la República, irá a Galicia acompañado de los ministros de Agricultura, Instrucción Pública y Estado, señores Del Río, Villalobos y Pita Romero, quien se encontrará para esa fecha en España.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres

P A E I S - M A D R I D General Riego, 9. Almería (2

SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — Ha celebrado reunión el Consejo de la Generalidad, habiéndose dispuesto prestar todo servicio a la Generalidad que exige el conocimiento catalán.

UNOS LITIGANTES SE ACOMETEN

Pamplona. — En el propio despacho de un abogado, se acometieron varios litigantes, resultando uno de ellos herido gravísimo y dos graves.

LEGADA DE ROCHA

Huelva. — Ha llegado el ministro de Marina, señor Rocha, para asistir a las fiestas colombinas.

INTENTAN UN ATRACO

Valencia. — En el despacho particular de un subalterno de la Arrendataría de Tabacos, en Liria, cuatro atracadores intentaron efectuar un atraco, sin que pudieran conseguirlo.

SE TEME LA HUELGA GENERAL

Alcázar. — Se teme que en Alcoy se declare la huelga general, puesto que reina una gran excitación entre los obreros.

PERECE AHOGADO UN MARINERO EN EL NAUFRAGO DE UNA EMBARCACION PESQUERA

Vigo. — En las cercanías de la isla de Ons ha naufragado una embarcación de pesca tripulada por dos marineros.

BALNEARIO SAN MIGUEL Después del baño, visite su BAR.

EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA PERMANECERÁ EN GALICIA HASTA EL DÍA 12 DEL ACTUAL MES.

VISITARÁ LAS CUATRO CAPITALES Y ADEMÁS SANTIAGO DE COMPOSTELA, EL FERROL, MARÍN Y VIGO.

SOBRE LOS RUMORES QUE CIRCULAN RESPECTO A UN SUPUESTO COMLOT

Madrid. — Ha circulado el rumor de que se estaba preparando un complot para atentar contra la vida del presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

EL VIAJE PRESIDENCIAL

Madrid. — El presidente de la República, irá a Galicia acompañado de los ministros de Agricultura, Instrucción Pública y Estado, señores Del Río, Villalobos y Pita Romero, quien se encontrará para esa fecha en España.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres

P A E I S - M A D R I D General Riego, 9. Almería (2

Después del asesinato de Dollfuss

ALEMANIA ESTA DISPUESTA A RECONOCER EXPLICITAMENTE LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

Berlin. — Ha causado considerable malestar en los círculos gubernamentales germanos la falta hasta ahora de la declaración median te la cual sea el coronel von Pappen considerado «persona grata» en Viena. A pesar de estar ya formado el nuevo Gobierno austriaco, desde hace un par de días, no se ha recibido todavía noticia alguna acerca del «placet» solicitado para el vicecanciller germano.

¿ESTABAN DOLLFUSS Y MUSOLINI DE ACUERDO PARA UNA INVASION DE AUSTRIA?

Londres. — El corresponsal en Viena del «Daily Telegraph» da cuenta a su periódico de la existencia de un acuerdo entre Dollfuss y Mussolini que tenía por objeto desbaratar los planes de anexión de los nacional-socialistas.

UNA AFIRMACION DE LA «PRAVDA», DE BELGRADO

Belgrado. — La «Pravda» afirma que los rebeldes «nazis» austriacos estaban en continuo contacto con los «nazis» alemanes, con el orden de suspensión de las hostilidades llegó telegráficamente a Munich, revelando la cobardía de la afirmación de arrostrar la muerte se escaparon a Yugoslavia a la primera aparición de las tropas gubernamentales austriacas.

INVESTIGACION CERCA DE LA SOCIEDAD MINERAL ALPINA

Viena. — La policía austriaca ha abierto una investigación en la Sociedad Mineral Alpina, que pertenece a alemanes, con capitán también alemán, y que, según parece ha financiado la sublevación «nazi».

Don Miguel Maura dice que la República sólo existe de nombre actualmente en España

Barcelona. — El ex ministro Maura ha regresado esta noche en el expreso a Madrid.

LA CRITICA SITUACION DE LOS VECINDARIOS DE VALLADOLID AFECTADOS POR LAS RECIENTES TORMENTAS

Valladolid. — Varias comisiones de los pueblos damnificados del valle de Hornija han visitado a todas las representaciones políticas de la provincia, autoridades y Redacciones de los periódicos para interesarlos para allegar fondos que remedien la crítica situación que se ha creado a aquellos vecindarios con motivo de los daños causados por el reciente temporal.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

Nancy. — Hoy se ha verificado el entierro de Lyautey, habiendo concurrido al sepelio el Presidente de la República y el Gobierno en pleno, que componían la presidencia del duelo.

LITVINOF Y EL MINISTRO DE NEGOCIOS DE LITUANIA, CONFERENCIAN

Moscú. — El comisario para Negocios Exteriores, Sr. Litvinof, ha celebrado una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Lituania con referencia al pacto del Locarno del Este.

EL DESBORDAMIENTO DEL AFLUENTE DEL RIO VISTO CAUSA GRANES DANOS

Varsovia. (12 n.) — A consecuencia de las lluvias de los últimos días se ha desbordado el río Beam, afluente del Vístula, cosa que ha provocado importantes inundaciones en Gadow, que ya sufrió las consecuencias de la inundación de hace dos semanas.

LA INTERMINABLE GUERRA DEL CHACO

La Paz. — En círculos autorizados se afirma que la insistencia del Paraguay al tratar de tomar el fuerte Ballivian, envuelve un propósito más que militar, para explotar el hecho, bajo un aspecto político, ya que comprende la esperanza de que con su captura pueda concluir la guerra.

EN LA CORONA encontrará el público las exquisitas empanadas de queso, dulces finos, bombones y las mejores clases, pastas, té y bocadillos

Unica casa que elabora el pan de Viena

Avenida de la República, 25-A

Información de provincias

UN ASTROLOGO PREDIJO LA MUERTE DE DOLLFUSS

Alicante. — Los periódicos locales recuerdan que el 24 de mayo último el diario «El Luchador», publicó una entrevista con el astrólogo Tomás Meneses, que estuvo en Allcante, de paso para Marsella, y que entre otras predicciones, afirmó que Dollfuss sería asesinado a mediados del año actual.

EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN QUIERE EVITAR LA HUELGA ANUNCIADA

San Sebastián. — El Ayuntamiento ha acordado requerir a las sociedades obreras de esta capital para que retiren los oficios de huelga que tienen presentados, ya que comenzarán en breve las obras del nuevo hospital, con lo que se conjura el paro y se da satisfacción a las demandas de los trabajadores.

VALENCIA. En el despacho particular de un subalterno de la Arrendataría de Tabacos, en Liria, cuatro atracadores intentaron efectuar un atraco, sin que pudieran conseguirlo.

LOS ASALTANTES HUYERON SIN PODER LOGRAR SU INTENTO.

SE TEME LA HUELGA GENERAL

Alcázar. — Se teme que en Alcoy se declare la huelga general, puesto que reina una gran excitación entre los obreros.

PERECE AHOGADO UN MARINERO EN EL NAUFRAGO DE UNA EMBARCACION PESQUERA

Vigo. — En las cercanías de la isla de Ons ha naufragado una embarcación de pesca tripulada por dos marineros.

BALNEARIO SAN MIGUEL Después del baño, visite su BAR.

EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA PERMANECERÁ EN GALICIA HASTA EL DÍA 12 DEL ACTUAL MES.

VISITARÁ LAS CUATRO CAPITALES Y ADEMÁS SANTIAGO DE COMPOSTELA, EL FERROL, MARÍN Y VIGO.

SOBRE LOS RUMORES QUE CIRCULAN RESPECTO A UN SUPUESTO COMLOT

Madrid. — Ha circulado el rumor de que se estaba preparando un complot para atentar contra la vida del presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

EL VIAJE PRESIDENCIAL

Madrid. — El presidente de la República, irá a Galicia acompañado de los ministros de Agricultura, Instrucción Pública y Estado, señores Del Río, Villalobos y Pita Romero, quien se encontrará para esa fecha en España.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres

P A E I S - M A D R I D General Riego, 9. Almería (2

UNO DE LOS PERIODICOS DE MADRID PUBLICA EXTENSAS INFORMACIONES SOBRE LA MUERTE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ALEMANA, MARISCAL VON HINDENBURG.

Madrid. — En sus números de esta noche, los periódicos de Madrid, publican extensas informaciones sobre la muerte del presidente de la República alemana, Mariscal von Hindenburg.

TAMBIEN PUBLICAN DIVERSOS COMENTARIOS EN TORNO A LAS POSIBLES CONSECUENCIAS PARA LA SITUACION DE ALEMANIA Y DE EUROPA.

DATOS INFORMATIVOS

Los datos informativos dicen que von Hindenburg se agravó a las ocho de la mañana, falleciendo a las nueve, una hora después, rodeado de su familia.

HITLER SUCEDE A HINDENBURG

Anoche se reunieron los ministros en Consejo, acordando aprobar un decreto disponiendo que fallecer Hindenburg, la presidencia provisional la asumiera Hitler.

ENVIO DE COMUNICACIONES DANDO EL PESAME

Se ha recibido el pésame de los jefes de Estado y de ilustres personalidades, incluso del ex kaiser.

QUINCE DIAS DE LUTO

Ha quedado dispuesto que el luto dure quince días. Igualmente se ordena suprimir las orquestas en cafés y restaurantes.

EL ENTIERRO

El martes de la semana próxima, se celebrará el entierro en Tanenberg (Prusia oriental).

FALLECE UN HERIDO EN LOS SUCCESOS DE ANOCHE

Madrid. — Ha fallecido Salvador Guillén, que fué herido en los sucesos de anoche, en la calle de la Farmacia.

ALREDEDOR DE UNA HERENCIA

Madrid. — El Patronato de Bienes incautados a los jesuitas, califica de maniobra la campaña que están haciendo algunos diarios sobre la herencia del sacerdote Paredes Tejada, asesinado en París.

DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Posen (Prusia Oriental), el día 2 de octubre de 1847. Hijo de una familia aristocrática, con grandes latifundios, visitó la Escuela de los Cadetes de Berlín-Lichterfelde y, siguiendo la tradición familiar, cursó sus estudios en el Instituto de Educación de los «Junkers» prusianos.

SE TEME LA HUELGA GENERAL

Alcázar. — Se teme que en Alcoy se declare la huelga general, puesto que reina una gran excitación entre los obreros.

PERECE AHOGADO UN MARINERO EN EL NAUFRAGO DE UNA EMBARCACION PESQUERA

Vigo. — En las cercanías de la isla de Ons ha naufragado una embarcación de pesca tripulada por dos marineros.

BALNEARIO SAN MIGUEL Después del baño, visite su BAR.

EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA PERMANECERÁ EN GALICIA HASTA EL DÍA 12 DEL ACTUAL MES.

VISITARÁ LAS CUATRO CAPITALES Y ADEMÁS SANTIAGO DE COMPOSTELA, EL FERROL, MARÍN Y VIGO.

Política imperialista

La evolución del terrorismo

Los recientes sucesos de Austria pueden ser enfocados desde distintos puntos de vista. No es el menos interesante aquel que nos permite deducir de la muerte de Dollfuss algunas consideraciones acerca del terror político. Porque lo ocurrido en Austria no ha sido un golpe de Estado del nacionalsocialismo; fué, simplemente, un atentado político realizado con arreglo a la última expresión de la violencia. Los nazis trataban, principalmente, de eliminar al canciller, que era la mayor dificultad para la expansión del hitlerismo austriaco, puesto que él había inventado un fascismo para sí. El hecho de que los terroristas actuasen en un momento, no demuestra sino esto: que el atentado político ha perdido su forma individualista, según la concepción del anarquismo primitivo, para convertirse también en una acción de masas.

En efecto, hay una diferencia notable entre los atentados del siglo XIX y comienzos del XX y los que se producen actualmente. Aquel Angiolillo que Eca de Queiroz, en una crónica inolvidable, nos enseñó a ver en la paz de un balneario preparando con paciencia benedictina el atentado contra Cánovas, está muy lejos de parecerse en nada a estos fascistas detonantes que llegan en cuadrilla, disfrazados de militares, para dar muerte a un rival político. De un modo análogo asesinaron los fascistas italianos a Matteotti. Aún hace veintidós años, en vísperas de la guerra, los atentados se realizaban individualmente, por medio de soñados o de paranoicos en los cuales hacían presa las organizaciones clandestinas de cualquier orden. Al archiduque Francisco Fernando de Austria lo mató en Sarajevo un estudiante paneslavista, Gabriel Princip. El noble Jaurés fué inmolado en un café de París por el joven Villain, al servicio del nacionalismo intransigente. En la etapa de la guerra se transforma la fisonomía del atentado político, como si la matanza colectiva hubiera dejado a la sociedad santomperánea la herencia del crimen organizado.

La evolución del terrorismo consiste, sin duda, en un fenómeno del predominio social de las masas. No es extraño, sin embargo, que sea el fascismo quien cultive esta forma del atentado político. Al injerir el dogma de la violencia de Sorel en los movimientos de índole social, se escoge implícitamente un método de terror colectivo que sustituye a otro tipo de lucha, precluso a la lucha revolucionaria. Precisamente porque el fascismo es una manifestación de la política contrarrevolucionaria, una defensa del imperialismo, no actúa sino con métodos terroristas. No importa que sus milicias se ajusten a una disciplina de hierro y chequen al mando inexorable de los jefes; la idea que las mueve tendrá siempre una motivación terrorista, contra el Estado democrático, o contra las clases que vivan bajo el Estado fascista. De la misma naturaleza que el atentado contra Dollfuss es el golpe de mano de Hitler contra la presunta rebelión de Rohem. También Hitler ha practicado el atentado en grupo, valiéndose de la sorpresa y la nocuidad. Una fuerza revolucionaria es incapaz de proceder contra un enemigo de un modo frío y aséptico, y mucho menos convertir la acción de un partido en una sucesión de ejecuciones libres, al margen de la propia acción política. Remontándose a la época más gloriosa del terror, por ejemplo, a la lucha de los anarquistas rusos contra el zarismo, que conocemos

Noticias y sucesos

SE VENDE O TRASPASA en buenas condiciones el Hotel Suizo, por no poderlo atender sus dueños. En el sitio más céntrico de la población. Puerta de Purchena, 2 (hoy Ramón y Cajal).

ACCIDENTE DE TRABAJO Cuando trabajaba el obrero Manuel Navarro Enrique de 32 años de edad en unas obras que se realizan en la casa número 180 de la carretera de Granada se produjo dos heridas en la región frontal de 2 y 4 centímetros de extensión. En la Casa de Socorro fue asistido facultativamente, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

LOS CANES Ayer fué mordido por un perro el niño Juan Belmonte Doménech, de 8 años de edad, siendo curado en la Casa de Socorro.

ENSEÑANZAS PRACTICAS Mecanografía al tacto, Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—Primeros de Mayo número 13 principal.

FRACTURA Casualmente se produjo ayer el niño Pedro Segura Robles, de 13 años de edad la fractura con esquince del codo izquierdo, calificándose su estado, de pronóstico menos grave.

ATROPELLADO POR UN CARRO En la Avenida de la República, fué ayer atropellado por un carrilero que conducía José Amat Vargas, Conrado Segovia López. El atropellado puso el hecho en conocimiento de la policía.

SE TRASPASA establecimiento de comestibles, en sitio céntrico, con inmejorable vivienda. — Razón: en esta Administración.

Concurso entre escritores españoles

Recibimos la siguiente nota: «Con objeto de dar a conocer y divulgar la importancia que en el orden histórico tuvo en España la Reconquista de Ubeda, la más bella ciudad del antiguo Reino de Jaén, por el Rey Fernando III el Santo, la Comisión Ejecutiva, designada en esta ciudad, organizadora de Actos y Festejos para conmemorar tan trascendental efeméride, abre un concurso entre escritores españoles para premiar dos trabajos literarios, con sujeción a las siguientes bases: Primera. Los trabajos que se presenten deberán ser originales e inéditos, mecanografiados en cuartillas corrientes por una sola cara a dos espacios, e irán acompañados de tres copias, también a máquina. Segunda. Dichos trabajos se remitirán bajo sobre dirigido a don Juan de Dios Peñas Bellón, Secretario de la Comisión Ejecutiva pro Centenario de la Reconquista de Ubeda, en esta ciudad. En el ángulo superior izquierdo de la primera cuartilla del trabajo original debe figurar un lema. Y en plica cerrada, que ostentará el mismo lema del trabajo original, se remitirá el nombre y domicilio del autor. Tercera. El concurso consistirá en dos clases de trabajos: una MONOGRAFÍA sobre «Historia y significación de la conquista de Ubeda por San Fernando»; y una ROMANCE cuyo título será «LA PROFECIA DEL GUADALQUIVIR». Este romance debe ser histórico y versar sobre motivos de la conquista de Ubeda por Fernando III el Santo. Cuarta. Se concederán dos premios: uno de 1.500 pesetas para la Monografía, y otro de 500 para el Romance. Si a juicio del Jurado Calificador hubiera trabajos, además de los premiados, que se destaquen y merezcan distinción, a propuesta de dicho Jurado podrán concederse dos Accésits, uno de 300 pesetas para otra Monografía, y otro de 100 pesetas para otro Romance. Quinta. El concurso no podrá ser declarado desierto en cuanto a los dos primeros premios, pero sí en cuanto a los Accésits. Los premios no serán divididos y se adjudicarán teniendo en cuenta el mérito relativo de cada trabajo. Sexta. Cada escritor no podrá concursar más que a una clase de trabajo, la Monografía o el Romance, ni obtener más de un premio. La Monografía no podrá ocupar menos de veinticinco cuartillas. El Romance no podrá exceder de cien versos. Séptima. Se designarán dos Jurados calificadores: Uno para la Monografía y otro para el Romance, no dándose a conocer los nombres de los señores que los constituyan hasta después de publicadas los fallos. No se devolverán los trabajos presentados, y en cuanto a los que resulten premiados, la propiedad de ellos la adquirirá el Ayuntamiento de la Ciudad de Ubeda, sin desembolso alguno. Octava. Jurados calificadores al apreciar los trabajos que se presenten al concurso deberán tener en cuenta no sólo la perfección i

teraría de ellos, sino también la veracidad histórica de los hechos y personajes a que se refieren. Novena. El plazo para la admisión de trabajos quedará cerrado el día 5 de septiembre próximo. Por la Comisión, El Presidente, BALTASAR LOPEZ RUIZ.—El Secretario, JUAN DE DIOS PEÑAS BELLÓN».

Visita Casa García

Calle Marín, 1-A Aceite de oliva, a 1.50 el litro. Filtrado, a 1.80 Garbanzos de Castilla y alubias del Barco, a 1.20

El restaurant más antiguo, el más económico y el de mayor garantía, es LA CAMPANA. La cocina de LA CAMPANA es la selecta.

Román Sierra Forniés

Médico militar retirado DENTISTA Galán (antes Martínez Campos), Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día de ayer Número premiado 133 A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvanofarádica, etc. RAYOS X Consulta de 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis Análisis de sangre y de orina Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5 Glorieta de S. Pedro núm. 5

Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICO Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 6 Trajano, 13 pral. Teléfono 338

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Aguilera Campó, 1. 1.º izq. Teléfono 518

Sastrería

Señoras y señoritas Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato moderno, a 15 pesetas.

HODRIZAS

Tomad "El Tesoro de las Madres" Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Se ha puesto a la venta

CANTOS Y RIPIOS Interesante libro en el que se recopilan los mejores trabajos del popular coplero almeriense LUIS DE TABIQUE

La Vejez del Marino

Se nos facilita la siguiente nota, para su publicación: «El Secretario del Patronato para la Vejez del Marino, don Eduardo Gómez Martín, nos ruega sea rectificada la noticia publicada en el número de ayer, de este Patronato, en el sentido de que la Junta del mismo agradece, todos los ofrecimientos que particularmente se le han hecho entre los cuales figura uno de 250 pesetas del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, con el objeto de socorrer a los ancianos marinos, quedando dicha Junta en dar oficialmente las gracias, tanto al Excmo. Ayuntamiento, como a todas las Entidades a medida que dichos donativos se vayan recibiendo, los cuales también se publicarán, así como el acto de la distribución de las cantidades a los marinos que tendrá lugar en esta Delegación el día 24 del corriente.»

Doctor Domingo Artés RAYOS X

Cirugía y medicina del aparato digestivo De 11 a 12 y de 3 a 5 Tel. 60 Sebastián Pérez,

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala segunda.—Vista de la causa número 6 del año 1923 incoada por el juzgado de instrucción contra Blas Latorre y otros por el delito de hurto. Abogados, señor Pérez Sevilla y Pérez Burgos. Procuradores, señores Contreras y Vizcaino. Expediente de aplicación de la Ley de agos y maleantes a Juan Carmona Lozano.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 5.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques. Entrados Vapor español «Araya-Mendi» de Alicante con cargamento general. Despachados Vapor «Araya-Mendi» para Málaga. —Idem, «Marzo» con rumbo a Ceuta, en lastre.

José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial Horas de Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5 Teléfono 1-9-6 Boulevard, 8

Un yate en Almería

Ayer mañana entró en nuestro puerto el yate «Cala encantada», propiedad del acaudalado comerciante y armador de la Naviera Mallorquina S. A., don Manuel Salas Sureda. Viene a bordo el señor Salas y familia en crucero por el Mediterráneo, saliendo anoche para Málaga.

Bibliografía

STALLION En la colección «Mi Biblioteca», que la editorial Molino dedica a novelas de tema amoroso, ha aparecido esta novela de fuerte sabor rural, con zumbidos de enamorado, polvo de carretera, tibieza de horno casero, olor de establo y lujuria de vegetación y de carne. Ha conservado el traductor el título inglés, «Stallion», que significa el equívoco establecido por el hecho de que el mozo de cuadra que cuida del semental es quien se merece el epíteto a fuerza de competir con la bestia en padrear. A trevida de concepto, impecable de exposición, esta original novela nos ofrece el tipo que pocas veces ha sido objeto de estudio en la literatura. Se trata de un hombre que, por agudización del instinto sexual, sólo persigue en la vida el amor físico, lo que le crea numerosos problemas que el autor resuelve con insuperable maestría. Este caso es una contribución más al estudio de los diversos problemas que se plantean hoy día francamente, en busca de soluciones. Pero el interés literario de la novela está por encima de toda consideración científica. «Mi Biblioteca». Precio: 1,30 pesetas. Editorial Molino, Urgel 245.

Interviú con el Presidente electo de la República Mexicana

Pocas horas antes de que el General Lázaro Cárdenas saliese de la ciudad de México a realizar su última etapa electoral, tuvimos la muy alta satisfacción de sostener con él, en la intimidad de su hogar, una interviú exclusiva para ALREDEDOR DE AMÉRICA. Nos acompañó al domicilio del General Cárdenas su Secretario particular, el Lic. Luis I. Rodríguez, uno de los valores más afirmativos y preparados, más laboriosos y cultos de cuantos actúan con alto espíritu renovador en las jóvenes filas del Partido Nacional Revolucionario. La casa del General Lázaro Cárdenas sonríe llena de sol y flores, palpitante de cordialidad y sencillez, en saludable Avenida de la Colonia Guadalupe Inca a corta distancia de la gallarda serranía que limita por el sur del Valle de México y cuyas crestas coronan con sobriedad y vigor la soberanía del volcán Ajusco. He aquí un chalecito de obrero acomodado, que trabaja todos los días sin perezas, ajeno a toda mezquina pasión y vicio degradado, y que se acostúa cada noche, acariciando bajo la almohada el sueño viril del engrandecimiento de la Patria. Esta es la primera impresión que nos produce la finquinería que vive el hombre más honrado de la Revolución mexicana—según frase del General Cárdenas—y que pronto registrará con serenidad y firme, con equánime espíritu de justicia social los principios de la sorprendente nación que la nueva conciencia del mundo debe conocer más cada día. Al penetrar a su despacho—sóbrio y confortable de afecto—el General Cárdenas nos recibe en pie, cast en el dintel de la entrada, apretándonos reiteradamente la mano y pleno todo él, en su mirada y su intención, de sencillez encantadora, de gratísima disposición de ánimo. —Me habían anunciado su visita—nos dice en el acto de ser presentados, y seguidamente nos indica que tomemos asiento. Junto al sillón que ocupamos, se sienta el General, toda la expresión de un rostro cordial al visitante. Muchas han sido las figuras de posición política y jerarquía social que hemos tratado durante nuestras andanzas por la República pero difícil nos sería presentar un caso parecido de ponderada sencillez. Toda la personalidad del General Lázaro Cárdenas—física, intelectual y moralmente considerada—es de tan recia textura y noble atracción que inspira confianza y respeto. Iniciamos nuestra plática y nos atiende serena la mirada, interesado el corazón, el espíritu abierto a plena luz, sin el menor viso de recelo ni teatralidad. Estamos juntos a un hombre que sabe mirar y oír con humana expresión a la visita que llega, que le estimula afablemente para que diga su deseo de pensamiento, interesándose, inconscientemente, por la persona con que establece contacto psicológico. —¿Qué enseñanzas le ha ocasionado su campaña política, General?—interrogamos, como primera pregunta periodística de nuestra interviú. Y él nos contesta con palabra sobria y fluida, con pensamiento firme: —Conocer a fondo las necesidades del pueblo mexicano, en su aspecto social y económico, circunstancia indispensable para poder atender estos mismos problemas. —Aun estando concretada la política que usted propugna en el Plan Sexenal del Partido a que pertenece, ¿qué aspecto enfocará primordialmente su Gobierno? Con prontitud y suave resolución el General Cárdenas responde: —Llevar a cabo el programa integral. —¿Tendrá su Gobierno a intervenir la conciliación entre el capital y el trabajo, o a perfilar el Estado de una estructura cada vez

más decisiva en cuestiones sociales? —Al capital le seguiremos dando todas las garantías que requiera un desarrollo honesto y al trabajo todas las posibilidades para que se logre el bienestar general del país o sea conducir ambos elementos de la economía nacional por el camino de justicia en que los han colocado las leyes de México. —¿Qué soluciones de urgencia necesita, a su juicio, la vida del campesino mexicano? —Necesita que se intensifique la acción educativa; necesita que se solucione la dotación de sustitutas, con un sistema eficiente de refecación para que produzca en mayor escala, adquiriendo así un nivel superior de vida y contribuyendo al auge de la economía nacional. —¿Qué posibilidades ve usted para el bien nacional en la tendencia al cooperativismo? —Creo fácil su desarrollo, y es tiempo que es una de las formas prácticas para el mejoramiento económico y su evolución social, dado el escaso capital con que contamos para el éxito de la obra colectiva. —El sistema burocrático establecido, ¿no obstaculiza en nada la buena administración del Gobierno? —Ante esta pregunta poco común, y cabe decir que absolutamente inesperada, el General Cárdenas también nos contesta sin el menor titubeo: —No, señor, porque nosotros siempre hemos tendido a la selección de elementos que garanticen debidamente, dentro de lo posible, esos servicios. —Callamos por unos instantes. Nuestro excelente interlocutor espera a que sigamos nuestras crónicas periodísticas. Sigue como al principio: sobrio, ponderado, pleno de afecto, de sinceridad, de atención. Hubiéramos deseado la pregunta, la frase capaz de derrotar su equilibrio impecable. Hablamos de política europea, de política continental. Su atención, su más vivo interés fué para los países de América. Le manifestamos que México, que la parte constructiva de sus transformaciones durante estos últimos años se desconoce en el continente, existiendo a la vez una viva simpatía en las naciones hermanas que anhela con éxtasis en perfecto y transparente estado de conciencia. El General Cárdenas intensifica visiblemente su interés en torno a esta cuestión. Por fin, deseando que en nuestra futura entrevista—a la que él afablemente nos invita—nos reconozca discretos en el abuso profesional, nos disponemos a salir de tan confortable influjo, no sin demorar una última respuesta: —Díganos, mi General, ¿qué hombre le ha interesado más de todos los tiempos? El excelente soldado, el constructor obrero de la patria que ha sabido sortear las más duras dificultades de los destinos de las Américas, nos mira sonriente—más noble que la expresión de sus ojos castaños y más hirustas las ojotas de su recordado bigote—para decirnos: —Hay tantos hombres de universal grandeza... Como figura atrayente, ponga usted a Víctor Hugo.

Nos despedimos, llevándonos la convicción firmísima de que el General Lázaro Cárdenas interpreta con un profundo sentido humano las aspiraciones más nobles de la anhelante y laboriosa colectividad mexicana, así como también de que durante la etapa de su Gobierno—añadido a la robusta sistematización del Plan Sexenal formulado por el sólido Partido que le respalda—, la obra que realice en pro de la nación será intensa y altamente constructiva. Entiquio ARAGONES México, D. F., 1934.

Agua de CORDOBA

Finca La Deseada, Campo de Rego ijos, 20. Tel. 511 Agua de Mesa mineralizada clorurada, sódica, magnésica Pidan folletos explicativos y análisis practicados por el DR. BARRERA ALSINA, Profesor de Química en la Universidad de Barcelona. Visiten la Finca La Deseada, para ver los procedimientos de filtración y esterilización.

NUEVA CLINICA del Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Interno por oposición — Profesor Clínico de la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada. CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5. — NAVARRO RODRIGO, 14, 2º

CONSULTA DE MEDICINA

—del— Dr. J. RUBI SALMERON De las Universidades y Hospitales de La Habana, Panamá y Madrid MEDICO POR OPOSICION DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Calle de la Estación, 3 pral. — izqda. De 3 a 9

Para evitar averías y reparaciones costosas Utilice Castrol Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los records de más importancia le pertenecen. Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra. Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría Depósito y exclusiva para Almería y su provincia: Centro Industrial ALMERIA TELEFONO 5-5-9 Avenida de la República, 21-A

Para evitar averías y reparaciones costosas Utilice Castrol Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los records de más importancia le pertenecen. Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra. Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría Depósito y exclusiva para Almería y su provincia: Centro Industrial ALMERIA TELEFONO 5-5-9 Avenida de la República, 21-A

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## DE RADIO

Programa para hoy:

MADRID.—17: Música ligera.  
18: «Higiene alimenticia en los deportes y en los desequilibrados de su peso ideal», por el doctor don Francisco Jiménez.  
Recital de piano.  
18:30: Fragmentos de zarzuelas del Maestro Alonso.  
Concierto de orquesta.  
19:30: Emisión femenina.—Informaciones de Modas, leída por la actriz Carmen Muñoz; «Recetario y consejos prácticos», de María Dolores, y «Cartas desde Londres», de Dolly Reynolds.—«Cuando yo comía en la Asistencia Social», por Magda Donato.  
30:50: Nota deportiva.—Noticia taurina.  
21: «Loa y guía de Madrid», plazas y callejas de Carretas a Mayor.  
21:30: Recital de guitarra, por Pepita Atalaya de Señor.  
22: Concierto de Música polaca.  
23:45: Resumen de noticias de todo el mundo.  
24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.—21:10: Orquesta de Radio Barcelona: «Marcha de los picadores», «Noche de Reyes», «Mariposas crepusculares», «La Gioconda», «Rondó pastoral sobre un tema de Beethoven», «Pavana».  
22: Recital de canto por Concepción Callao due Sánchez Farra. Canciones del maestro Turina.  
22:30: Guitarra, Recital por Francisco Alfonso.—23: Trasmisión des de Shanghai Bar de Montjuich. Bailables por la orquesta Melocoy Boys.—24: Información de Barcelona, Madrid y Extranjero. Fin de la emisión.

VALENCIA.—De 6 a 7.—«Alda» «Qué me importa», «El encanto de un vals», «Payasos», «Mazurka número 1», «El asombro de Damasco», «Escenas pintorescas», «La marche nera», «El gavilán», «Thais».  
De 9 a 11.—Emisión del radioyente.—Noticias.  
De 1 a 2 (madrugada).—Programa organizado para los oyentes de habla inglesa.

RABAT 18: Discos.—18:45: El cuarto de hora femenino.—19: Concierto del radioyente.—Cierre de la Estación.

TOULOUSE.—19:30: Música de baile.—20: Concierto coral: «Fausto», «Carmen», «Cavalleria rusticana», «Guillermo Tell», «Mireya», «Boris Godounoff», «Lakmé», «Tannhäuser».—21:30: Organo de cine.—22: Escenas cómicas.—22:15: Tangos argentinos.—22:30: Canciones.—22:50: Guitarra hawaina.—23: Arias de operetas.—23:15: Orquesta de operas.—23:30: Cierre de la Estación.

MADRID (EAQ).—30 m.—10.000 kc.—20 kw.  
22:30: «Retazos asturianos», «Jotas aragonesas».—22:45: Radio crónica.—23: «Mazurka y romanza andaluza», «Bailes de Andalucía», «El carretero», «La Cabaña», «Cádiz», «El baile de Luis Alonso», «Vi va Navarrt», «La cautiva».—23:45: Música frívola.—24: Fin de la emisión.

MELILLA.—De 2 a 3:30: «Bulerías para bailar», «Salud, camaradas», «Sansón y Dalila», «Condenación de Fausto», «Escena y Romanza gitana», «Noticias», «Fandango asturiano», «El mago de la muleta».—Programa cultural.—«Estudiantina».—Sesión del radioyente.

## Estadística de accidentes del trabajo

En el mes de Junio último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 200 notificaciones de accidente, correspondiendo 81 a accidentes mortales y 119 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden 5 a patronos no asegurados, 70 patronos asegurados en la Caja Nacional, 68 asegurados en Mutualidades y 57 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de los accidentes fueron 198 españoles y 2 extranjeros. Los expedientes resueltos positivamente fueron 142. De ellos 62 de muerte, importando los capitales 857.520,78 pesetas.

Las incapacidades permanentes parciales resueltas durante junio fueron 58, con un importe de 539.108'51 pesetas; las permanentes totales para la profesión 18, con un importe de 304.553,24 pesetas y las permanentes absolutas para todo trabajo 4, con un importe de 100.414'64 pesetas. Las rentas anuales correspondientes a Junio importan 114.360'41 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 213 personas.

El importe total de las rentas anuales constituidas hasta la fecha, ascienden a 950.998'91 pesetas y los beneficiarios de las mismas son 2.032.

El promedio actual de coste de las rentas para los derecho-habientes de fallecidos es de 14.778'71 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.161,28 pesetas y la de menor coste a 217,30 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 13.400,00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente los promedios son: permanente parcial 10.605,11 pesetas; permanente total 17.603,64 pesetas; y permanente absoluta 25.703,41 pesetas.

## Sucesos de la provincia

BERJA

Robo de una caballería

Al vecino de Benimar, José López Sevilla le fué robado un mulo que transportaba un cargamento de trigo, denunciándolo así a la guardia civil de este puesto.

Según relato de dicho individuo, el hecho se cometió en ocasión de hallarse durmiendo el denunciante.

Se sospecha de un sujeto llamado Pedro Urrutia (a) Miñorra el cual vendió unas cargas de trigo y cebada en el molino de José Fernández Salmerón.

La guardia civil hace gestiones para detener al Miñorra.

GERGAL

Gitanos detenidos

Han sido detenidos por la Benemérita los gitanos Pedro Cortés Gómez, Dolores Rodríguez Fernández y un hijo de éstos llamado Eduardo, los cuales se hallan reclamados judicialmente.

ZURGENA

Amenazas de muerte

Por la guardia civil de este puesto ha sido detenido Andrés García García (a) Boletas, autor de las amenazas de muerte de que fué objeto Agustín Andújar, hermano político del detenido.

Se le ocupó un revolver cargado, habiendo quedado a disposición de la autoridad judicial.

LUIS NAVARRO GIMENEZ

Practicante

por Oposición de la Beneficencia Provincial

Regocijos, 29 Almería

## Administración Principal de Correos

Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Apartados oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 16'15.

Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14'30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 16. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Paquetes postales. De 8'30 a 9'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Giro postal.—De 8'30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8'30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Caja postal de ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

JUAN GARCÍA MORALES

presbítero

Su libro

«HIPOCRITAS!»

«FARSANTES!»

«FARISEOS!»

(Décima edición)

Visión de la España derechista con prólogo de

BASILIO ALVAREZ

y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto

Se halla de venta al precio de TRES PESETAS en las

principales librerías de España.

Los pedidos a

Administración de

DIARIO DE ALMERIA

## La Unión y el Fénix Español

### Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), no, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

**J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2.

## Talleres Tipográficos de

# Diario de Almería

Especialidad en propagandas y billetes

taurinos y teatrales.

Se confeccionan sellos de caucho, siendo entregados a la mayor brevedad.

# OJO, OJO, OJO

Se ha recibido una importante partida de latas de Atún, tronco legítimo, de 125 gramos, a 45 céntimos.

**Casa Montes**

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

## TEJIDOS CONFECCIONES

SASTRERIA FINA

LO MAS NUEVO y LO MAS SELECTO en crespones estampado, lisos y con dibujo, Percales, popelines Organdis y demás artículos estampados.

La más extensa colección

ALMACENES

# Plaza

Avenida de la República, 19

LOS MAS BARATOS

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono Carnot: 00.82

Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año

## Balneario "SAN MIGUEL"

Inaugura la temporada de baños con grandes reformas

Apertura de su BAR moderno, música, bailes, confort. Novísima instalación de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños de mar templados a base de un aparato sensacional, concentrador de las sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones generales para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia e individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, arbolitas propias para ejercicios gimnásticos. — Baloncesto. — Venta y alquiler de toda clase de efectos de baños; esquistes, sombrillas de playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etcétera.

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS — ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V.

Doetinchem (HOLANDA)



Hijo de Ramón A. Ramo

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados

Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

MAURA, 5